

Кузнєцова Оксана,
студентка,
Західноукраїнський національний університет
Науковий керівник: Чорна Н.П.

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

Центральне місце у складі інформаційного забезпечення відводиться обліково-аналітичному забезпеченню.

Обліково-аналітичне забезпечення являє собою сукупність процесу збору, підготовки, реєстрації та зведення облікової інформації підприємств залежно від законодавчо встановленої системи ведення обліку, і проведеного на основі цієї інформації глибокого аналізу із застосуванням певних методів і прийомів [1].

Сутність системи обліково-аналітичного забезпечення полягає в об'єднанні облікових та аналітичних операцій в єдиний процес, виконання оперативного мікроаналізу, забезпеченні безперервності цього процесу, створення інформаційної бази для прийняття управлінських рішень.

Завданнями обліково-аналітичної системи є [2]:

- аналіз діяльності підприємства за вказаними напрямками;
- облік господарських операцій за цільовими напрямками на базі бухгалтерського обліку з додаванням нефінансових показників;
- контроль за використанням матеріальних та нематеріальних ресурсів, за правильним відображенням усіх господарських операцій на етапах планування, обліку та за достовірністю аналітичних даних;
- планування діяльності підприємства, зокрема господарських операцій; видів діяльності: операційної, інвестиційної, фінансової, податкової; центрів відповідальності та підприємства загалом;
- формування аналітичних бюджетів як джерел акумулювання планової, облікової та аналітичної інформації.

При формуванні обліково-аналітичної системи потрібно вибрати якісні та кількісні характеристики інформації, адже надлишок обліково-аналітичної інформації, як і її недостатність, спричиняє зростання ймовірності прийняття неправильних управлінських рішень.

Корисна інформація має відповідати таким вимогам: адресність, оперативність, достовірність, значимість, суттєвість, аналітичність, корисність, об'єктивність, надійність та повнота.

Відсутність необхідного обліково-аналітичного забезпечення може призвести до неправильно сформованих фінансових результатів. В свою чергу знижується конкурентоспроможність підприємства і стійкість, що зрештою може призвести до фінансової неспроможності та банкрутства.

Інформація, що необхідна для управління підприємством складається з повідомлень економічного, технологічного, соціального змісту. Управлінською інформацією є та, що обслуговує процеси виробництва, розподілу, обміну та споживання матеріальних благ і забезпечує вирішення завдань організаційно-економічного управління підприємством.

Джерелом обліково-аналітичної інформації є облікова система, яка слугує підставою здійснення економічного аналізу. Вона складається з оперативного, бухгалтерського, статистичного обліку та відображає фактичний стан підприємства.

Важливою умовою підвищення ефективності застосування облікової інформації є автоматизація системи обліку та застосування інформаційних технологій, що є важливою складовою інформаційного забезпечення.

Інформаційні технології – це сукупність засобів і методів збирання, реєстрації, обробки, накопичення і доведення до користувача необхідних даних в системі організаційного управління на основі застосування засобів обчислювальної техніки [3].

Аналітична інформація є узагальнюючою по відношенню до інших видів інформації. Вона включає в себе результати здійснення процедур математичної і логічної обробки прогнозової, планової, облікової і нормативної інформації по заданих алгоритмах розрахунку

Щоб вибрати зі складу всієї облікової інформації потрібні дані проводиться аналітична обробка інформації.

Перша стадія аналітичної обробки – формальна. У даних бухгалтерського обліку виділяються ті показники, які є найбільш суттєвими, тобто займають значну питому вагу в підсумкових показниках, і виявляється необхідність їх деталізації.

Друга стадія аналітичної обробки – арифметична, тобто контроль за правильністю деталізації та за точністю визначення основних показників

Третя стадія - логічна обробка інформації. Аналітик з урахуванням сформованої економічної ситуації перевіряє наскільки на скільки достовірні дані внутрішньої і зовнішньої інформації про якість випускається

продукції (або послуг), доходи та витрати підприємства, оцінці кваліфікації та добросовісності його керівників і персоналу, стан бухгалтерського обліку і контролю.

В результаті логічної обробки зібраної інформації можуть бути виявлені невідповідності (наприклад, щодо рівня окремих видів витрат виробництва і обігу), що підривають до неї довіру [4].

В завершальному етапі аналітичної підготовки інформації здійснюється коригування вартості майна, балансового прибутку і розмірів власного капіталу для дисконтування грошових потоків, переоцінки майна підприємства (переоцінка основних фондів і знецінення товарно-матеріальних цінностей).

Отже, обліково-аналітична забезпечення необхідне для прийняття будь-яких управлінських рішень, оцінки стану, ефективності діяльності підприємства, розроблення шляхів покращення виробництва, надання послуг.

Список використаних джерел

1. Вольська В. В. Методичні підходи до обліково-аналітичного забезпечення та аудиту управлінської діяльності аграрних підприємств. Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. 2012. № 3 (24). С. 83 – 88.

2. Мулик Я. І. Формування системи обліково-аналітичного забезпечення фінансової безпеки підприємств в умовах аграрного бізнесу. Науковий вісник НУБіП України. Серія : Економіка, аграрний менеджмент, бізнес. 2014. № 200. С. 157 - 163.

3. Терещенко Л. О. Матієнко-Зубенко І. І. Інформаційні системи і технології в обліку: Навч. посіб. К.: КНЕУ, 2004. 187 с.

4. Сопко В. Завгородній В. Організація обліку, економічного контролю та аналізу: Підручник. К.: КНЕУ, 2000. 260 с.